

## 伸手推,把命催

## 纽约华裔男被推下地铁站台

综合外国媒体报道,当地时间11月16日,一名华裔男子在纽约地铁站候车时,遭人恶意推落轨道,被进站的地铁撞碾致死。纽约警方已公布监控录像,对涉嫌行凶的中年男子展开全城大搜捕。



郭伟权



监控录像拍到的嫌犯

## 61岁香港移民被推下地铁站台

16日早晨8时40分,61岁的香港移民郭伟权(音译)和59岁的妻子李尤秀(音译)在位于纽约布朗克斯区的东167街地铁站候车。他们打算去唐人街吃早餐,然后采购生活用品,这是他们每周日的固定行程。

然而5分钟后,恐怖的一幕发生了。在没有任何征兆的情况下,郭伟权突然被人从背后推下站台,继而被一辆南行地铁碾死。

据称,列车司机看见受害者跌落站台,立刻下意识脚踩刹车,但为时已晚。“列车撞上去时,他

(郭伟权)还在半空中。”目击者称,“直到三列车厢碾了过去,整列列车才完全停下来。”

站在一旁的李尤秀没有受伤,但因近距离目睹丈夫惨死,她极度受惊、情绪失控,在站台上尖叫并大哭不止,随后被送往医院检查。

## 嫌犯是一名秃顶中年男子

根据李尤秀的口供,她的丈夫被推落轨道之前毫无征兆,他和凶手没有进行任何言语或者肢体上的接触。事发时,同在站台候车的乘客们证明李尤秀所言属实,“他(凶手)一个字都没说,突然伸手把受害者推下去了。简直是太恐怖了!”

经过初步调查,纽约警方认为,没有任何迹象显示死者认识凶手或者与其有争执,此事已被定性为“一起由陌生人实施的随机、蓄意、致命的暴力事件”。

16日晚些时候,警方公布了事

发地铁站及其附近商户和街道的监控录像。录像显示,嫌犯是一名秃顶的中年男子,他身穿黑色皮夹克、深色牛仔褲、白色运动鞋,行凶后平静地走出地铁站,在公交站登上一辆城巴离开。几站后,他下车步行进入一个酒窖,随后还出来抽了一根烟。当晚,警方对嫌犯乘坐的这辆城巴进行全面、系统地搜证,期望能够找到他的指纹。

据悉,死者郭伟权在布朗克斯一家厨具厂工作,他每周工作六天,育有两个儿子。据其家人透露,郭伟权希望供孩子读完书后,便和

老伴返回香港安享晚年。

根据《纽约时报》援引纽约大都会运输署公布的数据,包括郭伟权在内,今年已有50人在地铁事故中丧命,其中既有自杀也有意外跌落,而郭伟权是近两年来被人故意推落致死的“第一人”。

2012年12月27日晚,在纽约皇后区,31岁的女子埃里卡·梅南德兹故意将印度裔男子苏南度·森恩推下地铁站台致死。而后,梅南德兹被控谋杀,她说作案原因是因为她憎恨印度人。

据《中国日报》

拿破仑的帽子  
要卖200万欧元

法国皇帝拿破仑戴过的一顶双角帽定于16日在法国首都巴黎附近的枫丹白露拍卖,有望拍得200万欧元(约合250万美元)。专家介绍,这顶帽子估价约30万至40万欧元(37万至50万美元),但最终成交价很可能翻至4倍或5倍。法新社报道,一般人戴双角帽时,让帽子的两个角分别冲着前方和后方;然而,拿破仑却故意让双角冲着左右两侧,因此即便是在广阔的战场上,士兵们也能一眼认出他。拿破仑在位期间据信戴过120顶这种帽子,如今世上仍存的约有20顶,其中两三顶在私人收藏家中,其余均由各大博物馆收藏。此番拍卖的还有拿破仑穿过的袜子、围巾和衬衫。 据新华社

瑞士“泡妞专家”  
遭遇多国抵制

自封“泡妞专家”的瑞士人朱利安·布朗在各国遭遇抗议和抵制,韩国政府官员16日透露,韩方同样打算限制他人入境。韩国多家女性权益组织上周末发起一项请愿,呼吁政府禁止布朗下月到韩国举办“世界巡回演讲”。请愿书说,布朗所谓的两性关系技巧,实质是指导男性如何对女性施暴。截至14日,请愿书已征集5万个签名。布朗现年25岁,在美国加利福尼亚州开办一家婚恋网站,因指导男性采取“身心施虐”的方法对待女性而引发争议。他声称“白人男性在东京可以为所欲为”,在日本引发广泛抗议,澳大利亚上周则撤销他的签证,英国、加拿大、巴西等国女性团体同样发起请愿,要求拒绝布朗入境。 据新华社

## 伸手揽,丢饭碗

## “黄金签证”贪腐导致葡内政部长下台

办“黄金签证”的中国人居首位,受多大影响还是未知数

最近两年,葡萄牙靠向外国人发放“黄金签证”,获得超过10亿欧元资金(约合12.5亿美元),在葡萄牙财政最困难的时期帮助葡政府拓宽财源。

近段时间,葡政企官员在这一项目中的违规行为曝光,执法部门接连搜查包括内政部在内的部门,已有多名高级官员被控制,包括移民、边境管理等部门的一把手。

调查人员没有公开丑闻的细节,搜查、取证范围却不断扩大。16日,伴随“黄金签证”丑闻的不断发酵,内政部长米格尔·马塞多宣布辞职。



葡内政部长米格尔·马塞多

## “黄金签证”为葡招财

“黄金签证”正式名称是“黄金居留许可计划”,是葡萄牙陷入主权债务危机后于2012年推出的一项“招财”政策,通过向欧盟以外的外国人发放权限更大的签证,吸引外国人到葡萄牙进行购买地产等投资。实际上,等同于“变卖居留权”。

根据这一计划,投资人满足以下任何一个条件即可申请“黄金签证”:在葡萄牙投资不少于100万欧元;在葡萄牙创造至少10个工作岗位;购买价值不少于50万欧元的房地产。其中,购买50万欧元以上房地产被视为获得葡萄牙居留权的最低投资门槛。

获得“黄金签证”后,持有者可以为家人申请家庭团聚,5年后可以对房产进行自由买卖,同时满足居留天数要求的申请人可获永久居留权。2013年,葡萄牙把每年居留期限从30天降至7天,成为欧盟成员国中对居住时间要求最低的国家。

除居留权,投资者还可以自由进出有26个成员国的申根区。

欧债危机中,欧洲多国采取类似做法,包括塞浦路斯、希腊、匈牙利、拉脱维亚和西班牙。

## 办“黄金签证”的,中国人最多

葡萄牙自2012年底推出这一

计划以来,吸引了不少外国投资者,其中中国投资者居首位。

据葡萄牙驻华大使馆提供的数据,“黄金签证”政策施行头一年,共有278名中国公民获得“黄金签证”,超过其他所有国家获批人数之和,投资总额达1.67亿欧元,同时,中国公民购买的房产平均价值高于最低门槛16.16%,即购置房产均价超过58万欧元。

这些中国投资人主要来自中国大陆,另有约三分之一来自中国澳门和中国香港。除中国外,其他获得“黄金签证”的投资人主要来自俄罗斯、巴西和安哥拉。

至今,葡萄牙总共发放1649份“黄金签证”。

到目前为止,所有投资者尚未满足申请永久居留权的年限,因此,获得“黄金签证”的中国投资者是否会因这次丑闻而受影响尚不得而知。

## 葡国官员下手“捞黄金”

“黄金签证”项目在葡萄牙海外成功营销、赚取大量投资的同时,却在国内显现一些管理漏洞,成为包括官员在内一些人“下手”的对象。

本月13日,调查人员突击搜查数十个地点,包括公司和政府部门,涉及内政部、环境部、司法部等,带走11人,大多数是官员。总检察长办公室随后发表声明称,这些人涉嫌在“黄金签证”项目中贪污、

洗钱、谋取私利以及挪用公款。

被逮捕的高级官员包括边境警察局长曼努埃尔·雅梅拉·帕洛、注册与公证所所长安东尼奥·菲格雷多、司法部秘书长玛丽亚·安东尼亚·阿内斯。

## 葡内政部长负压辞职

内政部长马塞多16日在一场电视直播新闻发布会上宣布辞职。他说,作为多个涉案部门的上级主管部门负责人,调查行动降低了他的威信,因此决定辞职。他在镜头前否认自己与调查中的丑闻有任何关联。

“我想说的是,无论何种签证,我都没有行政参与,”马塞多说,“换句话说,就正在调查的事情而言,我个人与之没有任何关联……我辞职是为了维护政府的清白。”

而一些当地媒体说,马塞多因负压而辞职,但压力并不是因为下属出问题,而是调查越来越接近他本人。调查人员发现,马塞多是一家公司的合伙人,而这家公司正是“黄金签证”丑闻中的一个重要环节,眼下正在接受调查。

葡萄牙《快报》周刊报道,马塞多与注册与公证所长菲格雷多关系密切。

在新闻发布会上,马塞多只字未提这家正在被调查的公司。

总理佩德罗·帕索斯·科埃略已经接受马塞多的辞呈。

凌朔(新华社供本报特稿)

这样的自行车  
永远不会被偷?

智利大学生设计的“Yerka”自行车

骑自行车既健身又环保,但全世界的“骑行者”们都面临同一个难题:自行车太容易被偷了!

智利3名大学生开发出一款特殊设计的自行车,号称永远不会被偷。这3名大学生开发出一款“Yerka”自行车,自信满满地向世界宣告:放心吧,绝对不会被偷!

“Yerka”自行车的车架下部可以打开变成两只“锁臂”,与座椅连接到一起,并且还可把自行车锁在柱子、金属架等物件上。

偷车贼若想开锁,唯一的办法就是拆毁此车,总之绝不可能将车骑走。

试想一下:费了半天力气,毁掉一辆好车,自己却一无所获——这样损人不利己的事,想必偷车贼不会做。

杨舒怡(新华社供本报特稿)